

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарское правительство закручивает гайки | L'Etat serre la vis

Author: Надежда Сикорская, [Берн](#), 23.09.2009.



Новый биометрический швейцарский паспорт

В рамках борьбы с фиктивными браками, парламент решил продлить срок, в течение которого можно лишиться бело-красного паспорта.

|  
Les autorités suisses pourront retirer le passeport huit ans après la naturalisation en cas d'abus, au lieu de cinq jusqu'à présent.

L'Etat serre la vis

О том, что такие меры грядут, мы предупреждали читателей еще в прошлом году. И вот, свершилось – вчера верхняя палата швейцарского парламента (Совет кантонов) решила последовать рекомендации нижней палаты (Национальный совет) и продлить срок возможного аннулирования гражданства, полученного в результате натурализации по браку, с 5 до 8 лет. Иными словами: если вы решите развестись с супругом-швейцарцем, прожив с ним/ней менее восьми лет, ваш брак могут объявить фиктивным, а вас – лишить гражданства.

Ужесточение правил объясняется тем, что, по словам администрации, выяснение, насколько реален брак, порой занимает годы, и хотя на сегодняшний день уровень установленных злоупотреблений достаточно низок – 100 на 10 000 упрощенных процедур натурализации – 500 случаев находятся на рассмотрении.

Сложность подобных расследований подтвердила на вчерашнем заседании и министр юстиции и полиции Эвелин Видмер-Шлумпф. Ее цель – ускорить их проведение и сделать так, чтобы Федеральная миграционная служба могла «закрывать» каждое дело не позже, чем через два года после получения сигнала о возможном злоупотреблении.

Представители левых партий дружно выступали против такого решения, но безрезультатно. По мнению лидера женевских «зеленых» Роберта Крамера, например, это ненужная и дорогостоящая мера применяется в области, не являющейся приоритетной, ведь гораздо больше зафиксировано нарушений закона о налогообложении или правил дорожного движения.

Кроме того, по словам Крамера, новое законодательство может породить определенную правовую нестабильность и вызвать рост числа апатридов в случаях, если будут лишаться швейцарского паспорта лица, которые для его получения должны были отказаться от предыдущего гражданства.

Роберт Крамер заметил также, что среди пяти кантонов, не поддержавших нововведение – а это Базель-городской, Невшатель, Цуг, Цюрих и Женева – фигурируют те, где выдают наибольшее количество паспортов по натурализации.

Однако его красноречие пропало даром, нововведение было одобрено 20 голосами против 6. Выступающий в его поддержку депутат от Либерально-радикальной партии Золотурна Рольф Буттикер заявил, что «тем, кто уважает закон, бояться нечего».

Мы уверены, что все наши швейцарские читатели – законопослушные граждане, но какой-то неприятный осадок от этой новости остается, не правда ли?

[правительство Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskoe-pravitelstvo-zakruchivaet-gayki>